

ОТЗЫВ

научного руководителя на научно-квалификационную работу

Гоха Анатолия Федоровича

По теме «Философские основания исследования аутичного сообщества: этический аспект».

А.Ф. Гох обучается с 2016 года в аспирантуре КГПУ им. В.П. Астафьева по направлению подготовки: 47.06.01 Философия, этика и религиоведение Профиль подготовки: Этика.

За время обучения им сданы на отлично все кандидатские экзамены, опубликованы 22 работы по теме диссертационного исследования, включенных в базу РИНЦ. Из них 1 учебное пособие, 1 научная работа, в том числе 5 статей в изданиях из перечня ВАК, 1 публикация в изданиях, индексируемых в базах данных «Scopus»; 13 публикаций в сборниках материалов российских, зарубежных и международных научных и научно-практических конференций. Участие А.Ф. Гоха в конкурсах научных работ было отмечено дипломами. За время обучения А.Ф.Гох проявил себя как талантливый исследователь, практик и ответственный профессионал. В научно-квалификационной работе, которая является самостоятельным исследованием от постановки проблемы до ее решения, отражены как классические достижения философии морали, так и самые передовые разработки прикладной этики.

Научно-квалификационная работа А.Ф.Гоха выполнена по актуальной теме и отражает сложные процессы в развитии современной этики на примере наименее исследованных ее сегментов – совершенно новых типов сообществ, который представлен аутичным сообществом. Острота исследования обусловлена усложнением влияния морали на социокультурные процессы современного глобализирующегося мира, что отчетливо проявляется в сфере инклюзивного образования (обучение детей-аутистов в общеобразовательных школах). Образовательное пространство в этих условиях раскрывает столкновение интересов субъектов с различными

системами ценностей, этическими установками. Цивилизованное урегулирование этих сложных, иногда конфликтных отношений, включающих дилеммы морального характера, возможно благодаря как появлению новых этических технологий (анализ заинтересованных сторон, де-libерация, медиация, тьюторские практики и др.), так и благодаря появлению новых моральных субъектов, одним из которых выступает аутичное сообщество.

Новизна исследования связана с введением термина «аутичное сообщество», его определением, описанием системы ценностей и раскрытием его функциональной значимости. Выявление базовых ценностей аутичного сообщества проводится на основе теоретико-методологического анализа этических учений в исторической ретроспективе: от античности до наших дней. Первая глава диссертации, таким образом, позволяет судить о высокой квалификации А.Ф.Гоха как исследователя в области философии морали. Во второй главе проявлено владение диссертантом практико-прикладными ресурсами современной этики. Представлены результаты экспертных опросов, анкетирования по вопросам инклюзивной и аутичной культуры.

Результаты проделанной работы отличаются теоретической новизной и имеют высокую практическую значимость, поскольку помогают понять важные тенденции развития этики и морали глобализирующегося общества, динамику норм, принципов и идеалов «пострациональной морали». Полученные выводы имеют значение для понимания широкого спектра социальных проблем, могут эффективно использоваться при разработке учебных курсов, в практике инклюзивного образования.

Сказанное выше позволяет судить о том, что А.Ф.Гох заслуживает присвоения квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь. »Рекомендуемая оценка – отлично.

Доктор философских наук, профессор

Подпись Е. Н. Викторук

Начальник общего отдела Г. И. Мосякина



Е.Н.Викторук